

## OBRAZAC ZA IZVJEŠTAVANJE

<b>1. NADLEŽNI ORGAN</b> <b>CENTAR ZA EDUKACIJU NOSILACA PRAVOSUDNE FUNKCIJE CRNE GORE</b>	
<b>2. IZVJEŠTAJNI PERIOD:</b> <b>od 01.10.2008. do 31.12.2008. godine</b>	
<b>3. MJERE U KOJE JE ORGAN UKLJUČEN:</b>  1. Organizovanje zajedničkih seminara za predstavnike policije, tužilaštva i sudova, na temu novih zakonskih rješenja ZKP-a  2. Sprovođenje dalje obuke tužilaca 1) Upoznavanje tužilaca sa uporednom praksom zemalja u okruženju u oblasti borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala 2) Izrada i sprovođenje programa edukacije tužilaca u pogledu krivičnih djela sa obilježjima korupcije i organizovanog kriminala, posebno novih pojava oblika kriminala (KZ i ZKP) 3) Izrada i sprovođenje programa edukacije za krivična djela iz glave XXIII KZ-a i glave XXVIII KZ-a 4) Izrada programa i sprovođenje obuke o primjeni MTN-a (u skladu sa uporednim iskustvima zemalja u regionu)  3. Specijalizacija tužilaca za gonjenje krivičnih djela: 1) sa obilježjima korupcije 2) organizovanog kriminala 3) Ratnih zločina 4) Terorizma  4. Izraditi posebne godišnje i periodične programe edukacije za sudije koji postupaju u predmetima organizovanog kriminala i korupcije  5. Sprovođenje edukacije po posebno utvrđenom programu	
<b>3.1. MJERA</b>  II OPŠTI CILJEVI  A. Efikasno krivično gonjenje u cilju suzbijanja korupcije i organizovanog kriminala  1. Organizovanje zajedničkih seminara za predstavnike policije, tužilaštva i sudova, na temu novih zakonskih rješenja ZKP-a	a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)  Sljedeći seminari su organizovani od strane Centra za edukaciju nosilaca pravosudne funkcije u izvještajnom periodu:  <b>Oktobar 2008. – Kolašin, seminar o novim rješenjima u nacrtu Zakonika o krivičnom postupku</b> , organizovan u okviru tzv. "twinning" projekta podrške Centru od strane EU (naziv projekta: "Savjetodavna podrška edukaciji tužilaca u Crnoj Gori. Seminar je organizovan za tužioce sjevernog regiona Crne Gore, a Program za razvoj Ujedinjenih Nacija (UNDP) – kancelarija u Podgorici, je obezbijedio učešće i manjeg broja sudija takođe iz sjevernog regiona Crne Gore. Istom su prisustvovali tužioci iz sljedećih državnih tužilaštava: Vrhovnog CG, Višeg Bijelo Polje, Osnovnih Bijelo Polje, Pljevlja, Rožaje, Berane, Plav, kao i sudije iz Višeg suda u Bijelom Polju i Osnovnih sudova u Pljevljima i bijelom Polju. Predavači na seminaru su bili dva eksperta iz Austrije.

**Oktobar 2008. – U Budvi/Bečići**, Centar je u saradnji sa Centrom za demokratiju i ljudska prava u Crnoj Gori (CEDEM), Organizacija za Evropsku Bezbjednost i saradnju (OEBS) i AIRE Centrom iz Londona (Centar za pružanje savjetodavnih usluga u pogledu zaštite ljudskih prava u Evropi) organizovao **seminar o novom Zakoniku o krivičnom postupku Crne Gore i Evropskoj konvenciji o ljudskim pravima**. Svrha organizacije seminara je približavanje Evropske konvencije o ljudskim pravima i prakse Evropskog suda za ljudska prava crnogorskim sudijama, tužiocima i drugim pravnicima. Skupu su prisustvovali tužioci iz sljedećih državnih tužilaštava: Višeg u Podgorici i Bijelom Polju i Osnovnih u Beranama, Bijelom Polju, Baru i Podgorici, kao i sudija i savjetnik iz sljedećih sudova: Višeg u Podgorici i Osnovnih sudova u Podgorici, Beranama i Baru. Predavači na seminaru su bili domaći i strani eksperti.

**Oktobar 2008. – Podgorica**, u okviru tzv. "twinning" projekta podrške Centru od strane EU (naziv projekta: "Savjetodavna podrška edukaciji tužilaca u Crnoj Gori"), održan **seminar o novim rješenjima u nacrtu Zakonika o krivičnom postupku Crne Gore**. Seminar je organizovan za tužioce centralnog regiona Crne Gore, a Program za razvoj Ujedinjenih Nacija (UNDP) – kancelarija u Podgorici, je obezbijedio učešće i manjeg broja sudija, takođe iz centralnog regiona Crne Gore. Skupu su prisustvovali tužilac i savjetnici iz sljedećih državnih tužilaštava: Vrhovnog CG, Višeg u Bijelom Polju i Osnovnih u Podgorici i Nikšiću, kao i sudije i savjetnici iz Višeg i Osnovnog suda u Podgorici. Predavači na seminaru su bili eksperti iz Austrije.

**Oktobar 2008. - Podgorica**, u okviru tzv. "twinning" projekta podrške Centru od strane EU (naziv projekta: "Savjetodavna podrška edukaciji tužilaca u Crnoj Gori"), održan **seminar o novim rješenjima u nacrtu Zakonika o krivičnom postupku Crne Gore**. Seminar je organizovan za tužioce centralnog regiona Crne Gore, a Program za razvoj Ujedinjenih Nacija (UNDP) – kancelarija u Podgorici, je obezbijedio učešće i manjeg broja sudija, takođe iz centralnog regiona Crne Gore. Skupu su prisustvovali tužioci i savjetnici iz sljedećih državnih tužilaštava: Vrhovnog CG, Osnovnog u Podgorici, Baru i Bijelom Polju, kao i sudije iz Osnovnog suda u Nikšiću i Danilovgradu. Predavači na seminaru su bili eksperti iz Austrije.

**Oktobar 2008.- Podgorica**, u okviru tzv. "twinning" projekta podrške Centru od strane EU (naziv projekta: "Savjetodavna podrška edukaciji tužilaca u Crnoj Gori"), održan **seminar o organizovanom kriminalu i korupciji**. Seminar je bio namijenjen tužiocima. Program za razvoj Ujedinjenih Nacija (UNDP) – kancelarija u Podgorici, je obezbijedio učešće manjeg broja sudija na pomenutom seminaru. Na skupu su učestvovali tužioci i savjetnici iz sljedećih državnih tužilaštava: Višeg u Podgorici i Bijelom Polju, Specijalnog tužilaštva i Osnovnih u Podgorici, Bijelom Polju, Nikšiću i Cetinju, zatim sudije iz Više i Osnovnog suda u Bijelo Polju i manji broj predstavnika Uprave policije. Predavči na skupu su bili eksperti iz Austrije

**Novembar 2008. – Podgorica**, u okviru tzv. "twinning" projekta podrške Centru od strane EU (naziv projekta: "Savjetodavna podrška edukaciji tužilaca u Crnoj Gori"), održana **trodnevna Međunarodna Konferencija na temu "Preuzimanje istrage od strane tužioca"**. Konferencija je organizovan za tužioce Crne Gore i regiona. Program za razvoj

	<p>Ujedinjenih Nacija (UNDP) – kancelarija u Podgorici, je obezbijedio učešće i manjeg broja sudija. Na Konferenciji su učestvovali tužioci i savjetnici iz sljedećih državnih tužilaštava: Vrhovnog CG, Višeg u Podgorici i Bijelom Polju, Osnovnih u Podgorici, Nikšiću, Bijelom Polju, Kotoru, Cetinju, Ulcinju, Beranama, Plava, Rožajama, Pljevljima, zatim sudija Osnovnog suda u Podgorici i predstavnici Uprave policije.</p> <p>b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja):</p> <p>2008-2009</p> <p>c) Faktori rizika Nema rizika u periodu do kraja 2008. god. Nakon toga, sa završetkom projekata podrške Centru od strane određenih donatora može postojati rizik, i to ukoliko dođe do nedostatka adekvatne budžetske podrške ili nepostojanja bilo kakvih donacija Centru (što bi bilo neuobičajeno jer Centar sa određenim donatorima ima dugogodišnju saradnju).</p> <p>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Donacija Evropske Unije i dodatna finansijska podrška od strane UNDP (Program za razvoj Ujedinjenih Nacija), donacija Vlade Holandije. Nakon januara 2009. kada se završava projekat Evropske Unije, iz budžetskih sredstava ili eventualnih budućih donacija Centru, i u toku 2009. će doći do realizovanja još nekoliko dodatnih seminara na temu ZKP-a zbog važnosti teme.</p>
<p><b>3.2. MJERA</b></p> <p>III SPECIFIČNE MJERE PROTIV KORUPCIJE I ORGANIZOVANOG KRIMINALA</p> <p>A.1. Tužilaštvo</p> <p>2.Sprovođenje dalje obuke tužilaca</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Upoznavanje tužilaca sa uporednom praksom zemalja u okruženju u oblasti borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala</li> <li>2. Izrada i sprovođenje programa edukacije tužilaca u pogledu krivičnih djela sa obilježjima korupcije i organizovanog kriminala, posebno novih pojava oblika kriminala (KZ i ZKP)</li> <li>3. Izrada i sprovođenje</li> </ol>	<p>a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</p> <p>Sljedeći seminari su organizovani od strane Centra za edukaciju nosilaca pravosudne funkcije u izvještajnom periodu:</p> <p><b>Oktobar 2008. – Podgorica</b>, u okviru tzv. "twinning" projekta podrške Centru od strane EU (naziv projekta: "Savjetodavna podrška edukaciji tužilaca u Crnoj Gori"), održan <b>seminar o mjerama tajnog nadzora</b>. Seminar je bio namijenjen tužiocima. Program za razvoj Ujedinjenih Nacija (UNDP) – kancelarija u Podgorici, je obezbijedio učešće manjeg broja sudija na pomenutom seminaru. Skupu su prisustvovali tužioci iz sljedećih državnih tužilaštava: Višeg u Podgorici i Osnovnih u Podgorici, Bijelom Polju, Nikšiću, Kotoru i Baru, kao i sudije iz Viših sudova u Podgorici i Bijelom Polju i Osnovnog suda u Podgorici. Predavači na seminaru su bili eksperti iz Austrije.</p> <p><b>Oktobar 2008.- Podgorica</b>, u okviru tzv. "twinning" projekta podrške Centru od strane EU (naziv projekta: "Savjetodavna podrška edukaciji tužilaca u Crnoj Gori"), održan <b>seminar o organizovanom kriminalu i korupciji</b>. Seminar je bio namijenjen tužiocima. Program za razvoj Ujedinjenih Nacija (UNDP) – kancelarija u Podgorici, je obezbijedio učešće manjeg broja sudija na pomenutom seminaru. Na skupu su učestvovali tužioci i savjetnici iz sljedećih državnih tužilaštava: Višeg u Podgorici i Bijelom Polju, Specijalnog tužilaštva i Osnovnih u Podgorici, Bijelom Polju, Nikšiću i Cetinju, zatim sudije iz Više i Osnovnog suda u Bijelo Polju i manji broj predstavnika Uprave policije. Predavči na skupu su bili eksperti iz Austrije</p> <p><b>Novembar 2008. – Podgorica</b>, u okviru tzv. "twinning" projekta podrške</p>

<p>programa edukacije za krivična djela iz glave XXIII KZ-a i glave XXVIII KZ-a</p> <p>4. Izrada programa i sprovođenje obuke o primjeni MTN-a (u skladu sa uporednim iskustvima zemalja u regionu)</p>	<p>Centru od strane EU (naziv projekta: "Savjetodavna podrška edukaciji tužilaca u Crnoj Gori"), održana <b>trodnevna Međunarodna Konferencija na temu "Preuzimanje istrage od strane tužioca"</b>. Konferencija je organizovan za tužioce Crne Gore i regiona. Program za razvoj Ujedinjenih Nacija (UNDP) – kancelarija u Podgorici, je obezbijedio učešće i manjeg broja sudija. Na Konferenciji su učestvovali tužioci i savjetnici iz sljedećih državnih tužilaštava: Vrhovnog CG, Višeg u Podgorici i Bijelom Polju, Osnovnih u Podgorici, Nikšiću, Bijelom Polju, Kotoru, Cetinju, Ulcinju, Beranama, Plava, Rožajama, Pljevljima, zatim sudija Osnovnog suda u Podgorici i predstavnici Uprave policije.</p> <p><b>Novembar 2008. – Prag, Republika Češka</b> – Centar organizovao učešće jednog sudije tj. predsjednika Osnovnog suda u Podgorici i jednog savjetnika Osnovnog državnog tužilaštva u Podgorici na skupu pod nazivom <b>"Integritet sudija i suzbijanje korupcije u pravosuđu"</b>. Skup je organizovan kao petodnevni kurs od strane ABA/CEELI Instituta iz Praga (Institut Američkog udruženje pravnika/Pravna inicijativa za centralnu i istočnu Evropu). Predavanja su bila na engleskom jeziku, a polaznici su dobili sertifikat o učešću.</p> <p><b>Novembar 2008. – Podgorica</b>, u okviru tzv. "twinning" projekta podrške Centru od strane EU (naziv projekta: "Savjetodavna podrška edukaciji tužilaca u Crnoj Gori"), je za tužioce i predstavnike policije organizovan <b>seminar na temu "Kompjuterski kriminal"</b>. Skupu su prisustvovali tužioci i savjetnici iz sljedećih državnih tužilaštava: Višeg u Podgorici, Osnovnih u Cetinju, Podgorici, Baru, Rožajama i Nikšiću, kao i službenici Uprave policije. Predavči na skupu su bili ekspert iz Austrije.</p> <p><b>Novembar 2008. – Podgorica</b>, u okviru tzv. "twinning" projekta podrške Centru od strane EU (naziv projekta: "Savjetodavna podrška edukaciji tužilaca u Crnoj Gori"), je za tužioce, sudije i predstavnike policije organizovan seminar na temu <b>"Odgovornost pravnih lica za krivična djela"</b>. Skupu su prisustvovali tužioci iz sljedećih državnih tužilaštava: Višeg u Podgorici i Osnovnih u Podgorici, Cetinju, Ulcinju, Baru i Rožajama, zatim savjetnik Višeg suda u Podgorici, kao i službenici Uprave policije. Predavači na skupu su bili eksperti iz Austrije</p> <p><b>Decembar 2008.</b> - Centar u saradnji sa ekspertima UNDP, izradjen posebnog <b>programa obuke u oblasti borbe protiv korupcije</b>. Program će biti prezentovan javnosti u toku januara 2009.</p>
	<p>b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja): 2008., kontinuirano</p>
	<p>c) Faktori rizika Nema rizika u periodu do kraja 2008. god. Nakon toga, sa završetkom projekata podrške Centru od strane određenih donatora može postojati rizik, i to ukoliko dođe do nedostatka adekvatne budžetske podrške ili nepostojanja bilo kakvih donacija Centru (što bi bilo neuobičajeno jer Centar sa određenim donatorima ima dugogodišnju saradnju).</p>

	<p>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Donacija Evropske Unije i finansijska pomoć UNDP, a jedan dio troškova je finansiran od strane Vrhovnog suda CG. Nadalje, aktivnosti će se sprovoditi iz budžetskih sredstava i eventualno iz budućih donacija usmjerenih prema Centru koje se uobičajeno i vrlo često realizuju u toku svake godine.</p>
<p><b>3.3. MJERA</b></p> <p>III SPECIFIČNE MJERE PROTIV KORUPCIJE I ORGANIZOVANOG KRIMINALA</p> <p>A.1. Tužilaštvo</p> <p>3. Specijalizacija tužilaca za gonjenje krivičnih djela:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. sa obilježjima korupcije</li> <li>2. organizovanog kriminala</li> <li>3. Ratnih zločina</li> <li>4. Terorizma</li> </ol>	<p>a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</p> <p>Sljedeći seminari su organizovani od strane Centra za edukaciju nosilaca pravosudne funkcije u izvještajnom periodu:</p> <p><b>Oktobar 2008.- Podgorica</b>, u okviru tzv. "twinning" projekta podrške Centru od strane EU (naziv projekta: "Savjetodavna podrška edukaciji tužilaca u Crnoj Gori"), održan <b>seminar o organizovanom kriminalu i korupciji</b>. Seminar je bio namijenjen tužiocima. Program za razvoj Ujedinjenih Nacija (UNDP) – kancelarija u Podgorici, je obezbijedio učešće manjeg broja sudija na pomenutom seminaru. Na skupu su učestvovali tužioci i savjetnici iz sljedećih državnih tužilaštava: Višeg u Podgorici i Bijelom Polju, Specijalnog tužilaštva i Osnovnih u Podgorici, Bijelom Polju, Nikšiću i Cetinju, zatim sudije iz Više i Osnovnog suda u Bijelo Polju i manji broj predstavnika Uprave policije. Predavči na skupu su bili eksperti iz Austrije</p> <p><b>Oktobar 2008. – Podgorica</b>, u okviru tzv. "twinning" projekta podrške Centru od strane EU (naziv projekta: "Savjetodavna podrška edukaciji tužilaca u Crnoj Gori"), održan <b>seminar o mjerama tajnog nadzora</b>. Seminar je bio namijenjen tužiocima. Program za razvoj Ujedinjenih Nacija (UNDP) – kancelarija u Podgorici, je obezbijedio učešće manjeg broja sudija na pomenutom seminaru. Skupu su prisustvovali tužioci iz sljedećih državnih tužilaštava: Višeg u Podgorici i Osnovnih u Podgorici, Bijelom Polju, Nikšiću, Kotoru i Baru, kao i sudije iz Viših sudova u Podgorici i Bijelom Polju i Osnovnog suda u Podgorici. Predavači na seminaru su bili eksperti iz Austrije.</p> <p><b>Novembar 2008. – Podgorica</b>, u okviru tzv. "twinning" projekta podrške Centru od strane EU (naziv projekta: "Savjetodavna podrška edukaciji tužilaca u Crnoj Gori"), je za tužioce i predstavnike policije organizovan <b>seminar na temu "Kompjuterski kriminal"</b>. Skupu su prisustvovali tužioci i savjetnici iz sljedećih državnih tužilaštava: Višeg u Podgorici, Osnovnih u Cetinju, Podgorici, Baru, Rožajama i Nikšiću, kao i službenici Uprave policije. Predavči na skupu su bili ekspert iz Austrije.</p> <p><b>Novembar 2008. – Prag, Republika Češka</b> – Centar organizovao učešće jednog sudije tj. predsjednika Osnovnog suda u Podgorici i jednog savjetnika Osnovnog državnog tužilaštva u Podgorici na skupu pod nazivom <b>"Integritet sudija i suzbijanje korupcije u pravosuđu"</b>. Skup je organizovan kao petodnevni kurs od strane ABA/CEELI Instituta iz Praga (Institut Američkog udruženje pravnika/Pravna inicijativa za centralnu i istočnu Evropu). Predavanja su bila na engleskom jeziku, a polaznici su dobili sertifikat o učešću.</p>

	<p>b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja): 2008-2009</p> <p>c) Faktori rizika U periodu do januara 2009. nema rizika. Nakon toga, sa završetkom projekata podrške Centru od strane određenih donatora može postojati mali rizik, i to ukoliko dođe do nedostatka adekvatne budžetske podrške ili nepostojanja bilo kakvih donacija Centru (što bi bilo neuobičajeno jer Centar sa određenim donatorima ima dugogodišnju saradnju).</p> <p>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Donacija Evropske Unije i finansijska pomoć UNDP, a jedan dio troškova je finansiran od strane Vrhovnog suda CG. Nadalje, aktivnosti će se sprovoditi iz budžetskih sredstava i eventualno iz budućih donacija usmjerenih prema Centru koje se uobičajeno i vrlo često realizuju u toku svake godine.</p>
<p><b>3.4. MJERA</b></p> <p>III SPECIFIČNE MJERE PROTIV KORUPCIJE I ORGANIZOVANOG KRIMINALA</p> <p>A.3. Sudstvo</p> <p>4. Izraditi posebne godišnje i periodične programe edukacije za sudije koji postupaju u predmetima organizovanog kriminala i korupcije</p>	<p>a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</p> <p>U okviru Godišnjeg programa edukacije Centra za 2008., koji je izrađen krajem 2007., poseban dio odnosi se na krivičnu oblast, a u okviru ovog dijela posebno se tretiraju pitanja organizovanog kriminala i korupcije. Prilikom izrade polugodišnjih detaljnih planova aktivnosti, programski odbori Centra detaljno razrađuju Godišnji program rada Centra za 2008. i tom prilikom detaljno planiraju i aktivnosti na teme organizovanog kriminala i korupcije. U okviru Godišnjeg programa rada Centra za 2008. detaljno su definisane aktivnosti (i u okviru njih teme, polaznici, predavači, metodi i ciljevi) i u oblasti organizovanog kriminala i korupcije. Napominjemo da Centar svake godine donosi Godišnji program rada što će biti slučaj i za svaku godinu na koju se Akcioni plan odnosi. Tom prilikom pitanja koja se tiču organizovanog kriminala i korupcije će svakako redovno biti uzimana u obzir.</p> <p>Centar je u septembru 2008., u saradnji sa ekspertima UNDP, pristupio izradi posebnog programa obuke u oblasti borbe protiv korupcije. Izradi ovog programa prethodila je procjena potrebe za obukom sudija i tužilaca CG u ovoj oblasti. <b>U decembru 2008. je program u oblasti borbe protiv korupcije finalizovan</b>, a njegova prezentacija se očekuje u januaru 2009. Realizacija pomenutog programa planirana je u toku 2009.</p> <p>Svi programi Centra i polugodišnji planovi rada, mogu se dobiti na zahtjev upućen kancelariji Centra ili se mogu naći na web-stranici Centra (<a href="http://www.coscg.org">www.coscg.org</a>) Adresa Centra: Jovana Tomaševića 2, 81000 Podgorica, Crna Gora Tel 020 201 890 / 201 891 / 201 893 Fax 020 201 892 E-mail: <a href="mailto:coscg@cg.yu">coscg@cg.yu</a></p> <p>b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja): IV kvartal 2008., kontinuirano</p>

	c) Faktori rizika Nema rizika.
	d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Do januara 2009. donacija UNDP kad je u pitanju izrada posebnog programa obuke u oblasti borbe protiv korupcije, kasnije budžetska sredstva i eventualne buduće donacije usmjerene prema Centru koje se uobičajeno i vrlo često realizuju u toku svake godine. Napominjemo da se iz budžetskih sredstava redovno izrađuje Godišnji program edukacije Centra, kao i detaljni polugodišnji planovi rada.

<p><b>3.5. MJERA</b></p> <p>III SPECIFIČNE MJERE PROTIV KORUPCIJE I ORGANIZOVANOG KRIMINALA</p> <p>A.3. Sudstvo</p> <p>5. Sprovođenje edukacije po posebno utvrđenom programu</p>	<p>a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</p> <p>U skladu sa Godišnjim program edukacije Centra za 2008. i polugodišnjim planovima rada, sljedeći seminari su organizovani od strane Centra za edukaciju nosilaca pravosudne funkcije u izvještajnom periodu:</p> <p><b>Oktobar 2008. – Kolašin, seminar o novim rješenjima u nacrtu Zakonika o krivičnom postupku</b>, organizovan u okviru tzv. "twinning" projekta podrške Centru od strane EU (naziv projekta: "Savjetodavna podrška edukaciji tužilaca u Crnoj Gori. Seminar je organizovan za tužioce sjevernog regiona Crne Gore, a Program za razvoj Ujedinjenih Nacija (UNDP) – kancelarija u Podgorici, je obezbijedio učešće i manjeg broja sudija takođe iz sjevernog regiona Crne Gore. Istom su prisustvovali tužioci iz sljedećih državnih tužilaštava: Vrhovnog CG, Višeg Bijelo Polje, Osnovnih Bijelo Polje, Pljevlja, Rožaje, Berane, Plav, kao i sudije iz Višeg suda u Bijelom Polju i Osnovnih sudova u Pljevljima i bijelom Polju. Predavači na seminaru su bili dva eksperta iz Austrije.</p> <p><b>Oktobar 2008. – U Budvi/Bečići</b>, Centar je u saradnji sa Centrom za demokratiju i ljudska prava u Crnoj Gori (CEDEM), Organizacija za Evropsku Bezbjednost i saradnju (OEBS) i AIRE Centrom iz Londona (Centar za pružanje savjetodavnih usluga u pogledu zaštite ljudskih prava u Evropi) organizovao <b>seminar o novom Zakoniku o krivičnom postupku Crne Gore i Evropskoj konvenciji o ljudskim pravima</b>. Svrha organizacije seminara je približavanje Evropske konvencije o ljudskim pravima i prakse Evropskog suda za ljudska prava crnogorskim sudijama, tužiocima i drugim pravnicima. Skupu su prisustvovali tužioci iz sljedećih državnih tužilaštava: Višeg u Podgorici i Bijelom Polju i Osnovnih u Beranama, Bijelom Polju, Baru i Podgorici, kao i sudija i savjetnik iz sljedećih sudova: Višeg u Podgorici i Osnovnih sudova u Podgorici, Beranama i Baru. Predavači na seminaru su bili domaći i strani eksperti.</p> <p><b>Oktobar 2008. – Podgorica</b>, u okviru tzv. "twinning" projekta podrške Centru od strane EU (naziv projekta: "Savjetodavna podrška edukaciji tužilaca u Crnoj Gori"), održan <b>seminar o novim rješenjima u nacrtu Zakonika o krivičnom postupku Crne Gore</b>. Seminar je organizovan za tužioce centralnog regiona Crne Gore, a Program za razvoj Ujedinjenih Nacija (UNDP) – kancelarija u Podgorici, je obezbijedio učešće i manjeg broja sudija, takođe iz centralnog regiona Crne Gore. Skupu su prisustvovali tužilac i savjetnici iz sljedećih državnih tužilaštava: Vrhovnog CG, Višeg u Bijelom Polju i Osnovnih u Podgorici i Nikšiću, kao i sudije i savjetnici iz Višeg i Osnovnog suda u Podgorici. Predavači na seminaru su bili eksperti iz Austrije.</p>
---	--

	<p><b>Oktobar 2008. – Podgorica</b>, u okviru tzv. "twinning" projekta podrške Centru od strane EU (naziv projekta: "Savjetodavna podrška edukaciji tužilaca u Crnoj Gori"), održan <b>seminar o mjerama tajnog nadzora</b>. Seminar je bio namijenjen tužiocima. Program za razvoj Ujedinjenih Nacija (UNDP) – kancelarija u Podgorici, je obezbijedio učešće manjeg broja sudija na pomenutom seminaru. Skupu su prisustvovali tužioci iz sljedećih državnih tužilaštava: Višeg u Podgorici i Osnovnih u Podgorici, Bijelom Polju, Nikšiću, Kotoru i Baru, kao i sudije iz Viših sudova u Podgorici i Bijelom Polju i Osnovnog suda u Podgorici. Predavači na seminaru su bili eksperti iz Aus</p> <p><b>Oktobar 2008. - Podgorica</b>, u okviru tzv. "twinning" projekta podrške Centru od strane EU (naziv projekta: "Savjetodavna podrška edukaciji tužilaca u Crnoj Gori"), održan <b>seminar o novim rješenjima u nacrtu Zakonika o krivičnom postupku Crne Gore</b>. Seminar je organizovan za tužioce centralnog regiona Crne Gore, a Program za razvoj Ujedinjenih Nacija (UNDP) – kancelarija u Podgorici, je obezbijedio učešće i manjeg broja sudija, takođe iz centralnog regiona Crne Gore. Skupu su prisustvovali tužioci i savjetnici iz sljedećih državnih tužilaštava: Vrhovnog CG, Osnovnog u Podgorici, Baru i Bijelom Polju, kao i sudije iz Osnovnog suda u Nikšiću i Danilovgradu. Predavači na seminaru su bili eksperti iz Austrije.</p> <p><b>Oktobar 2008.- Podgorica</b>, u okviru tzv. "twinning" projekta podrške Centru od strane EU (naziv projekta: "Savjetodavna podrška edukaciji tužilaca u Crnoj Gori"), održan <b>seminar o organizovanom kriminalu i korupciji</b>. Seminar je bio namijenjen tužiocima. Program za razvoj Ujedinjenih Nacija (UNDP) – kancelarija u Podgorici, je obezbijedio učešće manjeg broja sudija na pomenutom seminaru. Na skupu su učestvovali tužioci i savjetnici iz sljedećih državnih tužilaštava: Višeg u Podgorici i Bijelom Polju, Specijalnog tužilaštva i Osnovnih u Podgorici, Bijelom Polju, Nikšiću i Cetinju, zatim sudije iz Više i Osnovnog suda u Bijelo Polju i manji broj predstavnika Uprave policije. Predavči na skupu su bili eksperti iz Austrije</p> <p><b>Novembar 2008. – Podgorica</b>, u okviru tzv. "twinning" projekta podrške Centru od strane EU (naziv projekta: "Savjetodavna podrška edukaciji tužilaca u Crnoj Gori"), je za tužioce, sudije i predstavnike policije organizovan seminar na temu "<b>Odgovornost pravnih lica za krivična djela</b>". Skupu su prisustvovali tužioci iz sljedećih državnih tužilaštava: Višeg u Podgorici i Osnovnih u Podgorici, Cetinju, Ulcinju, Baru i Rožajama, zatim savjetnik Višeg suda u Podgorici, kao i službenici Uprave policije. Predavači na skupu su bili aksperti iz Austije.</p>
	<p>b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja): Kontinuirano.</p>
	<p>c) Faktori rizika U periodu do januara 2009. nema rizika. Nakon toga, sa završetkom projekata podrške Centru od strane određenih donatora može postojati rizik, i to ukoliko dođe do nedostatka adekvatne budžetske podrške ili nepostojanja bilo kakvih donacija Centru (što bi bilo neuobičajeno jer Centar sa određenim donatorima ima dugogodišnju saradnju). Može</p>



	zapravo eventualno doći do smanjenja obima aktivnosti ili nepotpunog realizovanja programa obuke u oblasti organizovanog kriminala i korupcije, ali ne i do potpune nerealizacije pomenutih programa.
	d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Donacije Evropske Unije i UNDP, donacija Vlade Holandije (manji dio troškova snosi Vrhovni sud) do januara 2009. Kasnije budžetska sredstva i eventualne buduće donacije koje se uobičajeno i vrlo često realizuju u Centru svake godine.

**19. 01. 2009.**

**Centar za edukaciju nosilaca pravosudne funkcije**

---

Datum podnošenja izvještaja

---

Starješina organa